

“小肩膀”扛起“大担子”

1岁丧母 5岁洗衣做饭 亳州11岁女孩独自照顾病父

曾梅 记者 任杰 文/图



收到爱心人士赠书的王龙雨很开心

在亳州市区新兴路一间破败的小屋内，一个跟锅台差不多高的小姑娘正在往锅里加上两大碗水，不一会儿水开了，小姑娘又掀开大锅盖熟练地将一把面条撒进锅内，再加一勺盐，不到10分钟，一小盆热气腾腾的面条和一小碟咸菜就端上饭桌。

面前这个忙碌的女孩叫王龙雨，在她刚满一周岁的时候，母亲便离开了人世。父亲王新城是一名泥瓦匠，6年前施工时摔伤了双腿，失去工作能力。多年来，父女两人相依为命，“小肩膀”撑起这个风雨飘摇的家。

洗衣做饭照料病父 11岁女孩撑起一个家

来到王龙雨的家，映入眼帘的是满墙的“三好学生”、“学习积极分子”、“优秀学生干部”等奖状。王龙雨说，虽然生活艰难，但通过努力获得的这些奖状是她心灵的安慰。

屋子里摆放着两张床、一张小餐桌和一台14寸的老旧电视机，仅有的照明工具是一盏25瓦的灯泡。记者发现，家中甚至没有适合王龙雨看书写字的书桌，王龙雨笑着说，她都是趴在床上看书学习的，做作业时，父亲总陪在身边，为她打扇驱蚊。这一刻，简陋的家里充满了温馨。

聊天中，王龙雨说，1岁多的时候，母亲就去世了。为了多赚钱，父亲拼命在工地推水泥、垒墙、抹灰，最终却因劳累过度，得了腰肌劳损和腰椎间盘突出，后来又在施工中摔伤双腿，失去了工作能力。从此洗衣做饭等家务活就全部压在了她的身上。

为照料父亲，中午放学她立即赶往菜市场，然后回家煮饭。下午放学后，先要打扫卫生，然后洗衣做饭，每天七点半左右才开始复习功课，而等到收拾完毕上床睡觉时，却已是深夜。

一碗肉丝面 成女孩最美期盼

当记者问她早饭吃什么时，王龙雨十分平静地说：“我和爸爸早上不吃饭。”“你们每天中午都吃面条，不炒菜吗？”记者问道。“家里没有油。”王龙雨用稚气的声音回答着。“你吃的最好的饭是什么？”“爸爸下的肉丝面！”说到肉丝面，王龙雨打开了话匣子。她说每到周六下午放学回家，爸爸

都会为她下一碗肉丝面，然后看着她狼吞虎咽地吃下去。这个下午，一碗肉丝面便成了王龙雨最期盼的美味。

也许正是因为生活的艰辛，王龙雨学习特别刻苦，大大小小的考试每次都在前3名，她悄悄地对记者说，希望长大后能挣很多钱给父亲看病。

好心人帮助 女孩对生活充满希望

虽然家里很穷，但丝毫不影响王龙雨对生活的热爱，她的床铺被拾掇得干干净净，床头摆着心爱的小摆件。

王龙雨说，她和父亲所有的衣服、鞋子都是邻居们给的。她最喜欢新书包和新铅笔盒：“有一天我去新华书店看书，回来发现一个粉红色的新书包挂在家门口，里面还装着一双新鞋和一个新铅笔盒。”懂事的王龙

雨一直想当面谢谢这位好心人。

说话间，王龙雨走进里屋，拿出一书包，里面放着《爱的教育》、《钢铁是怎样炼成的》等励志图书。她说，这些都是好心的叔叔阿姨、哥哥姐姐送的。“我真感谢这些为我操心的哥哥姐姐们，我现在能做的就是脚踏实地地学习，将来才有机会回报这些曾经帮助过我的人。”王龙雨说。

可爱女孩 很想交到更多朋友

采访中，因为父亲出门，王龙雨便找来另外一女孩一起写作业。她说，这是自己最好的朋友刘玉彦。与性格内向的王龙雨相比，刘玉彦则开朗许多。

在采访中，记者注意到，平时不苟言笑的王龙雨只有和刘玉彦在一起才能放开自己，展现出活泼的一面。

“你们两个谁的成绩比较好？”记者问

道。王龙雨指了指旁边的刘玉彦说：“她，在班里，我是第三名，她是第二名。”

“刘玉彦的性格外向活泼，正好与我相反，这也是她最吸引我的地方。每到周末刘玉彦不来找我玩，我只能自己窝在家里看书看电视。”王龙雨说，她认为性格过于内向是自己最大的缺点，也希望以后能够变得开朗，交到更多的朋友。

女大学生带瘫痪母亲上学感动社会 滁州市爱心企业伸援手 “方美娇母亲有希望站起来”



星报讯(记者胡昊)“背着母亲上大学”，乐观坚强的方美娇感动了无数人(本报曾作报道)，而社会上给予她们的温暖也

感动着这对母女。10月24日滁州市康复中心医院把方美娇的母亲接到医院免费治疗，医生的话更让方美娇开心：瘫在床上的母亲，有望重新站起来!

“这姑娘太孝顺了，经历这么多的事还能乐观、坚强的生活。”滁州市旅游集散中心总经理汪雨称，看到报道后，自己深深被她所感动，决定要帮帮她。汪经理表示，除了所需康复费用外，他们还将资助方美娇的学习和生活的相关开支。

“我们医院全体职工被方美娇的孝心和乐观坚强所感动，医院决定要为她母亲免费治疗，直到康复。”滁州市康复中心医院院长余涛表示，方美娇的医疗康复费用将全免。他说，从初步诊断来看，方美娇母亲病情主要是：中枢脊髓神经受到了损伤，导致其四肢和躯干功能受到影响，估计3个月方美娇母亲就能依靠拐杖等辅助物走动，如果治疗情况非常顺利的话，有可能甩掉拐杖。

“方美娇，咱们笑着迎接妈妈‘回家’!”24日上午，方美娇母亲来到滁州康复中心医院，免费住院治疗。刚走下救护车，方美娇就被医院大楼前的欢迎标语感动了。后来，她才知道这幅欢迎标语是医院

06 深读 坚强，是嘴角三十度的微笑 滁州市爱心企业伸援手 “方美娇母亲有希望站起来” 滁州市康复中心医院 方美娇母亲有望重新站起来! 滁州市旅游集散中心 汪雨 滁州市康复中心医院 余涛

和她年龄相仿的护士姐姐们制作的。

入院、登记……医院所有的住院程序对方美娇而言都很熟练。以前不愿意多讲话的母亲，在医院病房里也显得特别开心：“从合肥出院后，根据我们家的情况，从来没想过还能再住院治疗。”

方美娇母亲入院时，同学们来了，校领导来了，旅游集散中心的员工们还给美娇送来了笔记本电脑，支持她的学业。因为美娇要上课，旅游集散中心将派出员工在医院负责陪护。在医院，方美娇母亲将接受全面的康复治疗，院方表示，方美娇的母亲有望“三个月即可拄着拐杖走动”，他们有信心让美娇母亲恢复得更好!

全国最高等级整形美容机构 / 中国最具竞争力整形美容机构 / 中国百姓首选整形美容基地 / 中国整形医师协会理事单位 有效解决：朝天鼻、蒜头鼻、踏鼻、驼峰鼻、鹰钩鼻、歪鼻、鼻翼宽大、鼻孔不对称等 120°-130° 90°-95° 隐形无痕 科学设计 安全塑型 持久逼真 鼻部综合整形 三维仿生隆鼻 运用黄金比例全面协调面部五官美，塑造黄金标准鼻额角，鼻唇角，鼻尖角，让整个面部焕然一新，自信油然而生。 技术支持：中国人民解放军第105医院 持本报前20名预约者即可获得价值2000元整形美容现金卡一张。 更多惊喜，敬请来电咨询。 今秋整形热点项目 动感无痕丰胸 双弧柔性吸脂 微精改脸型 美神双眼皮 隐秘无痕 宛如天生 减肥瘦身 只需一次 韩式经典 精细自然 美学标准 完美效果 脉冲祛眼袋 一针瘦脸术 疤痕修复 免唇(唇唇裂)修复 专利技术 自然靓丽 无痛无痕，轻松拥有瓜子脸 60年技术沉淀数万成功个案 修正先天缺陷 打造后天完美 抗衰 消除鼻唇沟 抬头纹 眼角纹 唇纹 嘴角纹 面部松弛 眼袋等 美颜 隆鼻 丰唇 丰下巴 瘦脸 隆鼻弓 丰耳垂 美肤 祛斑 祛痘 嫩肤等 合肥美利来整形美容 美热线 0551+ 5119911 经典项目：乳头内陷矫正/巨乳缩小/提眉术/疤痕修复/妇科整形/祛胎记/耳部整形/厚唇变薄/唇裂治疗/祛腋臭等